

"丝路友城"展演 共推最特色风光

泉州鲤城区、潮州湘桥区、洛阳老城区、西安碑林区、张掖甘州区、酒泉敦煌市、 新疆吉木萨尔县等七城齐聚泉州中山路泮宫口,进行文旅推介、文化交流

N海都记者 柳小玲 通讯员 许培吟 文/图

12月11日晚,"丝路友城"文化交融展演活动在中山路泮宫口举行。福建泉州市鲤城区、广东潮州市湘桥区、河南洛阳市老 城区、陕西西安市碑林区、甘肃张掖市甘州区、甘肃酒泉市敦煌市、新疆维吾尔自治区吉木萨尔县等7座"丝路友城"汇聚于此,进 行文艺展演、文旅推介、文化交流。

各地表演惟妙惟肖 尽展可看可听画卷

当晚,敦煌市带来舞蹈 《乐动丝路》,飞天造型,曼妙 舞姿,仿佛展开了一幅可看 可听的敦煌画卷,充分展现 敦煌文化魅力;新疆维吾尔 族歌唱家木合拜提现场演唱 《我们新疆好地方》,以极具 民族特色的演唱风格、充满 激情的表演,唱出新疆人民 对这片热土的美好感情。

张掖市甘州区非遗表 演——杖头木偶戏《赶架》, 惟妙惟肖,形神兼备,展现了

甘州区非遗文化的魅力与风 采;洛阳永丰国乐坊共同表 演民乐合奏《象王行》,旋律 大气恢宏,奏出泱泱中华的 磅礴气势和深厚文化底蕴。 西安鼓乐乐团现场表演了行 乐和坐乐两种演奏形式,让 观众们沉浸式感受千年前的 盛世大唐;湘桥区文化馆演 艺团展演潮剧《荔镜缘》选段 之《观灯》,深情叙述泉州人 陈三邂逅黄五娘,最终喜结 良缘的浪漫爱情故事。



曼妙舞姿

鲤城城市IP数字人 现场推介泉州非遗

现场,敦煌市文旅推荐 官李玲,新疆维吾尔自治区 吉木萨尔县旅游发展服务 中心主任潘晓娟,甘州区文 体广电和旅游局局长王瑞,

当晚,非遗时装秀《妈

祖》《中国刻纸系列》也惊艳

亮相。伴随着音乐响起,舞

台化身T台,模特们依次登

场,身姿款款,优雅展示着

身上的服装,以新潮方式呈

现"行走"的非遗艺术。

洛阳市老城区委常委、宣传 部部长丁雪峰,西安市碑林 区文旅局副局长田鹏利,湘 桥文旅推荐官陈艺泓依次 上台作推介,全面介绍了各

地最有吸引力的文化遗产、 最美丽的自然风光、最具特 色的文旅资源。

张掖市甘州区向鲤城区 赠送专门创作的一带一路"丝 路友城"剪纸作品。鲤城城 市IP海丝家族数字人"和和" 也现场推介了泉州的非遗 文化、特色美食、民俗风情, 现场其乐融融、气氛高涨。

融入刺桐城元素 非遗时装秀亮相

据介绍,此次时装秀由 本土设计师玫玫与国家级非 遗"李尧宝刻纸"代表性传承 人黄丽凤跨界设计,采用红 黑配色,将泉州刻纸等文化 遗产项目与服装产业相融合, 融入燕尾脊、刺桐花、簪花

围、花灯等泉州元素,打造时 尚文创,彰显文化遗产魅力。

随着"丝路友城联盟" 的正式启动,今后,7座友城 将紧紧围绕传承发展好"丝 路文化"这一核心任务,持 续深化务实合作,推动资源

共享、信息互通、产品互推、 客源互送,促进友城文商旅 经济融合创新发展,挖掘历 史文化禀赋、寻找人文交流 契合点。同时,积极举办丰 富多彩的交流活动,让友城 人民心更近、情更深。

□相关新闻

十多位大师齐聚一堂 展出百余件"中国白"

"丝路友城"活动系列之"瓷艺咖香 丝路品鉴"在泉州鲤城区城市会客厅启动

海都讯(记者 柳小玲 文/图) 12月12日,"丝 路友城"活动系列之"瓷艺 咖香 丝路品鉴"在泉州 鲤城区城市会客厅启动, 活动现场为"中国白·德化 瓷"陶瓷文化艺术交流空 间进行授牌,十余位德化 白瓷艺术大师齐聚一堂, 共展出百余件经典作品。

记者在现场见到,此 次展览特别邀请了林建 胜、许瑞峰、郑雄彭、周德 建、张明贵、吴志勇、林厚 堂、陈为坦、张节成、赖瑞 攀、叶云凤、王祖掌、彭成 雄、王代丁等十余位瓷艺 大师参加,展会集结百余 件瓷艺大师经典代表作 品,包括曾到多个国家、地 区参展或作为礼品赠送给 外宾的陶瓷作品,以及曾 在全球活动中亮相的"冰 墩墩"、"雪容融"、"世界



杯"等,展出将持续至12

随后,活动进入品鉴 沙龙环节,共分为"共情之 美"、"匠心之美"、"和合之 美"、"炫光之美"、"天籁之 美"五大篇章。其中"和合 之美"带来了世界三大饮 品茶、咖啡、可可的不同风 味,呈现一场视觉和味觉 的盛宴,再加上现场音乐, 使得到场嘉宾真正领略了 "瓷艺咖香"的文化之美。

聚侨智促发展

第一届中国侨智发展大会12月20日至22日在福州举办

海都讯(记者 罗丹凌) 13日,福建省人民政府新 闻办公室召开新闻发布会, 记者从会上获知,第一届中 国侨智发展大会将于12月 20日至22日在福建福州举 办。预计参会人数逾3000 人,其中外国嘉宾约500 人、高层次人才650名(含 院士49名)。高层次人才 主要来自32个国家和地

区,103 名来自 QS 排名前 100的名校。

据介绍,本届侨智大会 以"五洲聚'福'汇侨智,同 心共圆中国梦"为主题,由 中国侨联、福建省人民政府 共同主办,围绕重点领域侨 界人才经济发展开展交流 合作,将成为一场国际侨界 人才国际化、高水平、有特 色交流合作的盛会。

大会重点打造"四个 平台",并在福州设立永久 会址。着力打造全国华侨 华人政策措施的发布平 台、全球侨界专业人才联 谊互动的交流平台、侨界 学术与创新成果的展示平 台以及侨界人才项目资本 的对接服务平台,努力建 设聚侨智促发展的常设性 国家平台。

本次大会的活动体系 设置为"1+4+N",即1个 开幕式暨主论坛,中国侨 联、福建省、福州市和主宾 机构 4个层面牵头分别组 织开展了包括产业对接、 "双创"大赛、专题论坛、展 览展示配套活动以及主宾 推介等在内的若干项活 动。大会共安排17项专场

前11月泉州外贸进出口2372.8亿

民企主力军地位凸显

海都讯(记者 杨江参 通讯员 洪睿航 黄忠族) 12月13日,记者从泉州海 关获悉,据统计,1-11月, 泉州市外贸进出口总值 2372.8亿元,其中,出口 1716.7亿元、进口656.1亿 元。11月,泉州市外贸进 出口总值266.2亿元,同比 增长12.9%,其中,出口 207.2 亿元,同比增长 25.9%。泉州市外贸进出

口一举扭转连续5个月同 比下降的不利局面,9—11 月已连续3个月实现增长, 呈稳中向好的发展态势。

从企业性质看,民营 企业主力军地位凸显。 1-11月,民营企业进出 口1534.2亿元,占外贸总 值的64.7%。外资企业、 国有企业进出口分别为 731亿元、100.9亿元,分别 占比23.8%、4.3%。

第七届"海峡杯"福建(晋江)创新创业大赛落幕,12件作品脱颖而出

符合条件的最高可获800万创业补贴

海都讯(记者 杨江参 通讯员 丁志俭)12月12 日下午,由晋江市人民政府 主办的第七届"海峡杯"福 建(晋江)创新创业大赛总 决赛圆满落幕。本届大赛 通过优中选优、高效接洽, 搭建"引、赛、培"一体化双

招双引大平台,确保每一个 有潜力的项目都能在晋江 这片创业热土上落地生根、 开花结果。经过一次又一 次的智力碰撞,最终共有12 件作品脱颖而出,当天进行 了颁奖。

"来到总决赛的项目都

是从分站赛众多项目中脱 颖而出,经过投资机构和行 业专家的评审和检验。"赛 事相关负责人介绍,本届大 赛的参赛项目多为初创型 高科技产业项目,项目团队 由高学历科创型人才组成, 经过长时间研究和积累所

打造的产品也面临着多方 面的挑战。总决赛前期,赛 事组还联合晋江经济开发 区成立了专项调研组,对20 家晋江本土产业代表企业 开展了为期3天的调研活 动。在调研活动中与项目 和企业负责人深入交谈,详

细了解项目规划、发展需 求、人才需求,并对总决赛 项目进行了介绍并推介,推 动产业需求结合参赛项目, 瞄准短板达成精准合作。

记者了解到,获得本次 大赛的一、二、三等奖,且符 合"晋江市引进高层次人才 团队"条件的项目,可进入 快审通道,优先推荐入围, 给予最高800万元的创业 补贴;认定为晋江市优秀人 才的还可享受人才津补贴、 交通补贴、购房补贴、重大 专项经费配套、人才子女教 育、医疗等政策待遇。